



## Aktuálně z radnice

**Hodnotící komise 5. března vybrala zhotovitele na stavební úpravy a zateplení objektu Kaštanová 1180.** V současnosti běží zákonné lhůty. „Je to poslední dům, který tam letos budeme zateplovat. Jedná se o velkou investici, objekt je specifický a musí se ještě upravit stavebně,“ dodal starosta Petr Mottl.

**Členská schůze organizace Destinace Sušicko proběhla 11. března za účasti starosty Petra Mottla.** Kromě zhodnocení uplynulé sezony se jednalo o připravovaných projektech na tento rok v rámci rozvoje cestovního ruchu v Sušici a okolí.

**Pracovní jednání členů zastupitelstva se zpracovateli studie pro území bývalého areálu Solo se uskutečnilo 11. března.** Řešily se možné varianty rozvoje této lokality.

**O společném řešení projektů Kalich a rekonstrukce Salonu jednal 13. března na radnici starosta Petr Mottl se zástupci Státního fondu podpory investic.**

**Slavnostní vzpomínkový večer u příležitosti 105 let od založení Sokolského loutkového divadla se v Husově sálu sokolovny uskutečnil 21. března.** Hostem bude také starosta Petr Mottl. -red-



## Městské byty v Sušici: Jak město hospodaří s nájemným?

Město Sušice dlouhodobě udržuje dostupné nájemní bydlení pro své občany. S 1 500 městskými byty patří mezi města s nadstandardním bytovým fondem. I při nízkých cenách nájemného město investuje do údržby, modernizace a snižování energetické náročnosti těchto bytů.

**Financování bytového fondu**  
Město na nájemném z městských bytů ročně vybere kolem 62 milionů korun. Tyto prostředky jsou následně využívány na údržbu, opravy a modernizace bytového fondu, aby městské byty i nadále poskytovaly kvalitní a dostupné bydlení.

Vedení města zachovává sociálně citlivou cenovou politiku, která zpřístupňuje bydlení široké skupině obyvatel. Nájemné se odvíjí od velikosti bytu. V bytech do 80 m<sup>2</sup> (0+1, 1KK, 1+1, 2KK a 2+1) platí jednotné nájemné 52,86 Kč/m<sup>2</sup>/měsíc. Tyto byty město přiděluje na základě pořadníků.

O větší byty nad 80 m<sup>2</sup> (2+1, 3+1 a 4+1) se soutěží obálkovou metodou. Minimální sazba zůstává 52,86 Kč/m<sup>2</sup>, průměrná vysoutěžená cena za rok 2024 činila



Přípravy bytu pro dalšího nájemníka v domě v ulici Kaštanová.



113,29 Kč/m<sup>2</sup>. Město tak udržuje stabilní a dostupné ceny pro menší byty, zatímco u větších bytů umožňuje tržní soutěž. To pomáhá financovat další rozvoj a údržbu bytového fondu.

### Investice do energetických úspor a teplofikace

Sušice i přes podprůměrné nájemné ve srovnání s jinými městy průběžně investuje do modernizace, energetických úspor a rozšiřování bytového fondu. Celková částka plánovaná na rok 2025 za běžné opravy, správu a investice do městských bytů je 87,6 milionu korun.

V posledních letech probíhá komplexní zateplování městských bytových domů. Po výměně oken se realizuje zateplení fasád. Hlavním projektem pro letošní rok je zateplení panelového domu Kaštanová 1180. Stavební práce začnou v rámci několika týdnů. Na tento projekt bylo alokováno 28 milionů korun, dalších 4,5 milionu korun je určeno na zateplení menšího bytového domu.

Současně probíhá modernizace tepelného hospodářství. V roce 2025 město investuje 16 milionů korun do modernizace kotelen a teplovodů, což zajistí úspěšnější a efektivnější vytápění městských bytů a zároveň zdravější ovzduší pro všechny obyvatele Sušice.

### Systematická modernizace výtahů

Kromě pravidelných revizí se město také dlouhodobě zaměřuje na postupnou modernizaci výtahů v bytových domech. V roce 2025 se mohou na nový výtah za 1,6 milionu korun těšit nájemníci v Kaštanové 1161.

### Revitalizace a opravy bytů

Každý rok město investuje do běžné údržby a oprav. V roce 2024 bylo skrze správce bytů Bytservis investováno téměř 18 milionů korun, pro rok 2025 se počítá s podobným rozpočtem.

Tato částka je použita na pravidelnou údržbu výtahů a povinné revize, ale i revitalizaci bytů po odchodu předchozích nájemníků. Bytservis zajišťuje opravy a úpra-

vy bytů pro nové nájemce. V některých případech se jedná pouze o revizi elektřiny a výmalbu, jindy je nutná rozsáhlejší rekonstrukce zahrnující kompletní výměnu rozvodů, sanity a pokládku nového PVC v kuchyních a chodbách. Rozsah prací se stanovuje individuálně podle stavu bytu po převzetí, přičemž se zohledňují i stavební možnosti daného objektu.

Noví nájemníci přebírají čisté, vymalované byty s provedenými nutnými opravami a revizemi, aby se mohli ihned nastěhovat. Kuchyňské linky do městských bytů nejsou standardně dodávány, ale mohou v bytech zůstat po předchozích nájemcích.



Průběh a výsledek rekonstrukce městského bytu v Lerchově ulici.

### Rozšiřování městského bytového fondu

Sušice nejen pečuje o stávající byty, ale aktivně rozšiřuje bytový fond rekonstrukcemi městských budov. V bytovém domě Nádražní č.p. 260 letos vznikne 10 nových bytů včetně parkovacích stání. Investice do této rekonstrukce dosáhne 15 milionů korun. Dalších 19 nových bytů vznikne rekonstrukcí tzv. Salonu na Dlouhoveské. Tento projekt by měl letos získat stavební povolení.

### Sušice investuje do bydlení i při zachování nízkých cen

Městské byty v Sušici dlouhodobě představují klíčovou součást do-

stupného bydlení. Město si je této situace vědomo a systematicky investuje do rekonstrukcí, zateplování a rozšiřování bytového fondu, aby zajistilo lepší podmínky pro své občany.

Přestože výše nájemného v Sušici patří mezi nejnižší v ČR, město každoročně reinvestuje desítky milionů korun z vybraného nájemného zpět do údržby a rozvoje bydlení. Nejnovější projekty jako modernizace výtahů, teplofikace či výstavba nových bytů v Nádražní a Dlouhoveské ukazují, že vedení města hledá cesty, jak městské bydlení zkvalitnit a rozšířit.

Martina Špatná, vedoucí komunikace  
Titulní foto ED



MÓDA A ŘEMESLO SUŠICE

FASHION SHOW  
A DESIGN MARKET

CO VÁS ČEKÁ?

10:00-17:00 design market  
vstup zdarma

19:30 fashion show  
vstupné od 300 Kč

29. BŘEZNA  
2025

SOKOLOVNA  
SUŠICE

Lístky lze koupit na [www.kulturasure.cz](http://www.kulturasure.cz)

SUŠICE  
BRÁNA ŠUMAVY

Agentura Verona  
PRACOVNÍKOVÁ AGENTURA

SIRKUS

## Velikonoční obchůdky s Albertem

Díky podpoře Nadačního fondu Albert vás můžeme i letos pozvat na **Velikonoční obchůdky. V pátek a v sobotu 4. a 5. dubna** se na vás

moc těšíme již tradičně v Supermarketu Albert na Hrádecké ulici.

*Děti z Dětského domova v Kašperských Horách*



## 8.C ze ZŠ Lerchova v Proudě

Dne 18. 2. 2025 se žáci 8. C zúčastnili vzdělávacího programu: „Potraviny pod drobnohledem“ v Proudě Horažďovic. Program byl zaměřen na praktické poznávání složení potravin pomocí laboratorních metod. Žáci si nejprve zopakovali laboratorní postupy a bezpečnost práce, poté si sami vytvářeli mikroskopické

preparáty a pracovali s mikroskopem. Pozorovali obarvené bakterie mléčného kvašení v jogurtu a dokazovali přítomnost škrobu v potravinách pomocí Lugolova roztoku. Závěrečná aktivita souvisela s „nákupem“ potravin na palčičky a pak už nás čekala jen cesta vlakem zpátky do Sušice. *-HS-*



## Boj o přežití

Žáci z Masaryčky a Komendy pravidelně jezdí na pobytové výukové pobyty do environmentálního střediska na Horskou Kvildu. **Základní škola T.G. Masaryka** je partnerem **NP Šumava** od roku 2016 a toto partnerství přináší žákům mnoho zážitků v oblasti výuky a ochrany naší přírody. Tentokrát však na Horskou Kvildu vyrazili pedagogové, aby na vlastní kůži zažili drsnou Šumavu a vyzkoušeli to, co jejich žáci tak milují. Šumavský víkend byl zahájen teoretickou částí a bouřlivou diskuzí, kde bude vykonána část praktická. Původně byl plánován výstup na sněžnicích, ale vrtošivá zima nedopřála dostatek sněhu. Zato mrazík se postaral, aby se úzké lesní stezičky proměnily v ledo-vý tobogán a překážkovou dráhu

se spadnými stromy. Nicnetušící sbor se dal do pohybu, aby se ponořil do lůna divočiny. Místy bylo lze stromy podlézt, místy přelézt, dát bacha, aby se nikdo nepřispědčil na větev. Kilometr a půl za hodinu, kdo to vymyslel? Doprčíc, mám to zapotřebí? Abychom stihli oběd v Ranklu! Jasně, že stihli. Celková bilance skvělá – bez ztráty jediného člena expedice, jen jeden pochroumaný loket a jeden strachy podrážděný žlučník. Zato skvělé zážitky v partě prima lidí. Už je jasné, proč se pobyty žákům tolik líbí. Ubytování a lektoři v národním parku nemají chybu, stravování v hotelu Rankl je výborné. Co víc si přát, když se vám Šumava nabídne v celé své tajuplnosti a kráse a máte možnost ji prožít. *-DH-*



## Rozmanitý začátek roku na gymnáziu

### Diskuze se zástupci Policie ČR

Přibližně po roční pauze jsme v našem gymnáziu přivítali zástupce Policie ČR. Seznámili jsme se s nprap. Michalem Schonem, který ve funkci preventisty a zástupce pro tisk v loňském roce vystřídal nprap. Danu Ladmanovou. Přijel k nám s kolegou, který pracuje v oddělení hospodářské kriminality.

Nejprve jsme si připomněli nebezpečí kyberšikany, hlavně oblast sextingu. Ale hlavním tématem byla kyberkriminalita – falešní bankéři, bazarové, nigerijské a business podvody, falešná rodina.

Zdá se, že jsme již dostatečně poučení, ale opatrnosti není nikdy dost. Je lepší počítat s možností, že podvodníci budou své postupy stále „vylepšovat“ a zneužívat lidské nesoustředěnosti a důvěřivosti.



### Po stopách Tutanchamona – jeho hrobka a poklady



Díky velkolepě uspořádané výstavě Tutanchamon jsme se mohli vcítit do pocitů Howarda Cartera, když bylo jeho mnoholeté úsilí konečně završeno úspěchem a on objevil svoji kýženou, neotevřenou (tudíž nevykradenou) hrobku mladého faraona. Výstavu můžete navštívit v pražských Letňanech do konce června tohoto roku a ponořit se do života starověkého Egypta s jeho bohatstvím, prací i duchovním životem. Doporučují studenti sexty, septimy a třetího ročníku. Stojí to opravdu za to! *Štěpánka Podloucká*

### Exkurze do planetária a jaderné elektrárny

Ve čtvrtek 13. února proběhla exkurze do planetária v Českých Budějovicích a jaderné elektrárny Temelín. Exkurze se zúčastnili studenti oktávy a čtvrtého ročníku. V planetáriu vyslechli přednášku věnovanou astronomii a astrofyzice. V Temelíně navštívili expozici ve školícím centru elektrárny a vydali se také na prohlídku části samotné elektrárny. Domů odjíždějí plni neopakovatelných zážitků a dojmů.

### Podpora technického vzdělávání v Plzeňském kraji

Od listopadu do února na sušickém gymnáziu probíhal projekt Podpora technického vzdělávání v Plzeňském kraji. Výuka probíhala formou deseti devadesátiminutových bloků v laboratořích fyziky, chemie, biologie a učebnách informatiky na Gymnáziu v Sušici. Úvodní hodina byla informativní, následovala dvě měření z fyziky, dva bloky věnované chemii, dva biologii, následně ještě dva informatice



### Fyzikální přednáška

V úterý 25. února jsme ve Smetanově sále přivítali pana prof. Jiřího Chýlu, CSc., který pracuje ve Fyzikálním ústavu AV ČR a zabývá se fyzikou elementárních částic a popularizací fyziky. Během své více než hodinové přednášky seznámil pan prof. Chýla naše studenty (studenty septimy, oktávy, třetího a čtvrtého ročníku) s problematikou gravitačních vln. Přednáška byla pro všechny zúčastněné velmi obohacující.

a poslední hodina byla zaměřena na demonstrační pokusy z fyziky. Nechybělo závěrečné shrnutí a předání upomínkových předmětů. Výuky se zúčastnili žáci a žákyně devátých tříd ze ZŠ Lerchova a ZŠ Masarykova v Sušici. Všichni projevovali velký zájem o danou problematiku, rozšířili své znalosti a dovednosti v oborech fyzika, informatika, biologie a chemie.

*Filip Jano*

## Maškarní na Komendě

Přišel únor a s ním těšení se na již tradiční karneval. Papíry, nůžky, barvy, třpytky, peříčka a teď už jen vymyslet, za jakou masku se schovat. Každý se ve školní družině s radostí pustil do práce. A je tu konečně pátek, kdy máme v tělocvičně školy maškarní veselí. Po obědě to vypuklo. Princezny, piráti, různá zvířátka, a dokonce i policie. Zahájili jsme

s průvodem a představováním masek. A co by to bylo za veselí bez tance, balonků a různých soutěží. To byla mela. Bylo pořádně veselo. Vždyť tak to má být. Nechtělo se nám loučit s maskou, ale nevádi, příští rok zas vymyslíme něco jiného. Hlavní je, že jsme se pořádně zasmáli a pobavili.

*Žáci a vychovatelky ZŠ TGM Komenského ul.*



## ZŠ Elanor na sněhu



Poslední únorový týden se celá Základní škola Elanor vydala na lyžařský kurz na Horskou Kvildu. Ač to z počátku nevypadalo, sněhu bylo dostatek na to vytáhnout běžky a prohnět se bílou stopou. Žáci měli připravených i několik výukových programů od Středis-

ka environmentální výchovy, díky kterým se dozvěděli další zajímavé informace o Národním parku Šumava, jeho živočišné a rostlinné. Celý pobyt se velmi vydařil a všichni zúčastnění úspěšně absolvovali tento lyžařský výcvik.

*Tým ZŠ Elanor*

## Řemesla pod lupou

### PSTRUHAŘSTVÍ V ANNÍNĚ

Pstruhařství zahrnuje několik důležitých úkolů, jako jsou například zabezpečení dostatečného průtoku vody, kontrola její kvality nebo údržba zařízení a pracovních prostředků. V neposlední řadě se rybáři musejí postarat o zdravotní stav a krmení ryb. Ryby je nutné průběžně rozdělovat do jednotlivých nádrží podle velikosti a nakonec vylovit, naložit a prodat zájemcům.

Rozvoj lososovitých ryb u nás, zejména pstruha duhového, nastal až v šedesátých letech minulého století, kdy se začaly uplatňovat moderní poznatky z výživy a krmení, nové technologie chovu a plemennářské práce. V této době začala výstavba velkých pstruhařských farem s betonovými nádržemi, větší-

nou dlouhého obdélníkového tvaru tzv. italského typu. Sem řadíme i pstruhařství v Anníně.

Je to objekt vybudovaný v krásném šumavském prostředí, napájený kvalitní vodou z řeky Otavy. Probíhá zde odchov ryb, které byly dovezeny z líhně Žichovice v raném stádiu. Když dosáhnou tržní hmotnosti, následuje jejich prodej. Významná část produkce putuje k zahraničním odběratelům nebo na zpracovnu ryb.

O krátký rozhovor jsme požádali bývalého zaměstnance sádek v Anníně Pavla Břicháčka:

#### Jaké byly vaše začátky?

„Na pstruhařně jsem začal pracovat v roce 1986. Jelikož to bylo ještě za minulého režimu, vždy jsem při nakládání záviděl

rybám směřujícím na západ, že se podívají někam, kam já se v životě nedostanu. Netušil jsem, že za 3 roky bude vše jinak.“

#### Jak je to s krmením ryb?

„V dnešní době už se krmí ručně několikrát za den. Dříve bylo však krmivo podáváno automaticky po několika minutových intervalech, protože bylo nekvalitní a ryby po něm nerostly tak jako dnes.“

#### Pro ryby je kvalita vody životně důležitá. Jaké faktory její kvalitu ovlivňují?

„Především je to množství vody, které se reguluje pomocí stavidel. Dále pravidelné čištění česel, které se zvláště na podzim ucpávají spadáním listů. V zimě je nutné pouštění ledové tříště. Nezanedbatelné je pH vody, které se upravuje sodou.“

#### Přináší toto řemeslo i nějaká úskalí?

„O ryby se člověk musí starat čtyřicet hodin denně a za každých povětrnostních podmínek. Problematická jsou letní horka, vytrvalé deště či mraz.“

#### Vzpomenete si na nějakou speciální historku?

„Napadá mě povodeň v roce 1993, kdy voda přetekla přes stavidla, nedal se tedy regulovat její průtok. Sádky se náhle změnily v jeden obrovský rybník i s přilehlým okolím. Pamatuji si, jak lidé na okolních loukách sbírali ryby jako houby do košíků, když voda opadla. Spokojeni si tak odnášeli domů chutnou večeři.“

#### Děkujeme za rozhovor!

*Petra Břicháčková, Edward Jaros (studenti sexty A, Gymnázium Sušice)*

## Zasedání rady města

### Usnesení ze zasedání rady města ze dne 17. února 2025

- Rada města schválila poskytnutí dotace organizaci Obklopeto, z. s., IČ: 09893610 na pořízení mobilního streetballového hřiště ve výši 150 000 Kč a pověřila starostu města podpisem smlouvy o poskytnutí dotace podle přílohy. Částka bude hrazena z org. 2501.
  - Rada města schválila realizaci zadávacího řízení pro podlimitní veřejnou zakázku na stavební práce s názvem „Sušice – ul. Palackého, obnova vodovodu a kanalizace“, a to ve zjednodušeném podlimitním řízení podle § 52 písm. a) a § 53 zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek v platném znění, podle přílohy.
  - Rada města schválila zadání veřejné zakázky malého rozsahu na stavební práce na akci: „Sušice – úpravna vody, studna SIV“ podle směrnice pro zadávání veřejných zakázek města Sušice a zároveň schvaluje firmy, které budou vyzvány k předložení cenové nabídky: 1. Šumavské vodovody a kanalizace a.s., Koldinova 672, 339 01 Klatovy, IČ 25232100, 2. VAK SERVIS s.r.o., Domažlické předměstí 610, 339 01 Klatovy, IČ 26375869, 3. AQUAŠUMAVA s.r.o., Chudenín 30, 340 22 Nýrsko, IČ 64832911, 4. LS stavby s.r.o., Palackého 764, 340 22 Nýrsko, IČ 64834042.
  - Rada města schválila výběr zhotovitele na realizaci stavby „Sušice II, č.p. 756 – zateplení objektu + rekonstrukce elektroměrových rozvaděčů“ firmu Stavební firma, Miroslav Šperl, Divišov 26, 342 01 Sušice, IČ: 16721861, s nabídkovou cenou 2 779 246,00 Kč bez DPH, tj. 3 112 756,00 Kč včetně 12% DPH a pověřila starostu města podpisem smlouvy o dílo.
  - Rada města rozhodla na základě doporučení komise o výběru zhotovitele na akci „Výměna výtahu Kaštanová čp. 1161“ – firmě Schindler CZ, a.s., Walterovo náměstí 329/3, 158 00 Praha 5, IČ 27127010, za cenu 1 094 000,00 Kč bez DPH, tj. 1 225 280,00 Kč včetně DPH.
  - Rada města schválila zadání veřejné zakázky malého rozsahu II. kategorie na stavební práce podle Směrnice č. 01/2017 města Sušice pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu, s názvem „Rekonstrukce výtahu v domově pro seniory Sušice“ a zároveň schválila firmy, které budou vyzvány k předložení cenové nabídky: OTIS a.s., J. Opletala 3506/45, 690 02, Břeclav, IČ: 42324254, Schindler CZ, a.s., Walterovo náměstí 329/3, 158 00, Praha 5 – Jinonice, IČ: 27127010, VÝTAHY SCHMITT+SOHN s. r. o., Jenišov 116, 360 01, Karlovy Vary, IČ: 25218883, VÝTAHY VOTO s.r.o., Jateční 2691/10, 301 00, Plzeň – Východní Předměstí, IČ: 62623826, VÝTAHY Plzeň – Elex, s.r.o., U Hřbitova 1109/24, 318 00, Plzeň – Skvrňany, IČ: 45359512.
- Kompletní usnesení z jednání rady města na [www.mestosusice.cz](http://www.mestosusice.cz)

## ZŠ a MŠ Dlouhá Ves

V Dlouhé Vsi, vesničce 4 km od Sušice, najdeme základní školu a mateřskou školu, která se pyšní velmi moderním vybavením. Do malotřídní školy v loňském roce obec Dlouhá Ves za pomoci evropské dotace investovala cca 3 mil. Kč tak, aby se děti mohly vzdělávat za pomoci nejnovějších technologií. Žáci využívají nově zrekonstruované učebny vybavené nejen novým nábytkem, ale i moderními interaktivními tabulemi, notebooky, tablety a krásnou velkou knihovnu. Vytvořila se kombinovaná učebna pro dělenou výuku, ale žáky asi nejvíce lákají nové roboty, které se učí programovat. Pro děti se také najednou stalo mnohem zajímavější a zábavnější zkoumání přírody za pomoci nových mikroskopů, které umožňují digitální výstupy. Při výuce se s úspěchem využívají interaktivní multimediální učebnice, díky kterým se celé vyučování stává pro děti zajímavější a poutavější. Výuka není ale jen digitální. Ve škole je kladen důraz také na environmentální vzdělávání, které se snaží v dětech vzbudit zájem o přírodu a podporuje v dětech ekologické myšlení. Některé výuky probíhají v přírodě, do přírody se vydává s dětmi i pan Jílek, vychovatel ve školní družině. V říjnu zorganizoval dětem pro správné „tmelení kolektivu“ turisták divočinou přílehlých kopců.

**Celá ZŠ a MŠ Dlouhá Ves sídlí v jedné budově**, kde kromě tříd a kabinetů najdeme i tělocvičnu, školní družinu a školní jídelnu. Děti nemusí přecházet mezi budovami např. na obědy, tělocviky nebo do družiny. Malotřídní školy mají svá specifika, k velkým výhodám patří téměř rodinné prostředí školy, kde se všichni – rodiče, žáci, pedagogové – navzájem znají. Funguje zde užší spolupráce mezi rodiči, lepší naslouchání k jakýmkoliv připomínkám a případně jejich včasné řešení. Vzhledem k nižšímu počtu dětí ve třídě mohou učitelé aplikovat k žákům individuálnější přístup. Funguje zde větší propojenost mezi ročníky, děti jsou samostatnější, mají osobnější vztahy nejen mezi sebou, ale i s dospělými. Lépe si zde uvědomí vlastní osobnost, naučí se samostatně jednat a rozhodovat, ale zároveň se za tato rozhodnutí učí přebírat zodpovědnost.

**Škola v Dlouhé Vsi se zapojuje do mnoha dalších činností.** V letošním školním roce již žáci stihli několik projektových dnů, např. na téma Den ochrany zvířat, 17. listopad – Den boje za svobodu, Den stromů. Den ochrany zraku. Děti se zúčastňují nejen matematický, recitačních, čtenářských a dalších školních soutěží, ale i sportovních klání, plaveckých, běžeckých závodů, či zápasů v přehazované. Probíhá zde dopravní výuka, přednášky odborníků na různá témata. V adventním čase si celá škola před zahájením výuky každý den zazpívá koledy u adventního věnce. Žáci sami vyrábějí výrobky pro adventní jarmark.

V současnosti připravila škola přípravný **kurz pro budoucí prvňáčky „ŠKOLÁČEK“**, jehož cílem je hravou formou připravit děti na snadnější přechod ze školky do školy.

Oblíbené jsou společné akce s rodiči, pravidelně se setkávají např. u dýňování, vázání adventních věnců pod odborným vedením floristy nebo na sportovním odpolední.

Škola v Dlouhé Vsi, která si zakládá na přívětivém a individuálním přístupu, může nově žákům nabídnout i nejmodernější výuku přípravenou rychle se rozvíjejícímu okolnímu světu tak, aby se v něm neztratili, ale naopak dokázali využít příležitostí, které současné svět nabízí.

Za zřizovatele: Ing. Ivana Vítovcová

## Školní inspekce ocenila modernizaci i kvalitu výuky na ZUŠ Františka Stupky

**Pro devíti letech proběhla na Základní umělecké škole Františka Stupky v Sušici školní inspekce.** Pro nového ředitele Daniela Nakládala, který školu vede od září, to byla zároveň premiérová zkušenost. Výsledky inspekce potvrdily, že škola prošla výrazným vývojem a stala se inspirativním příkladem uměleckého vzdělávání.

**Inspekce ocenila především rapidní rozvoj školy v oblasti moderních technologií a kvalitní koordinaci výuky.** Pozitivně hodnotila také efektivní spolupráci ZUŠ se zřizovatelem, kterým je město Sušice, a přeshraničními partnery. Významně byla vyzdvihována možnost aplikace moderních technologií ve výuce, včetně využití nahrávacího studia a 3D tisku. Pozitivně hodnotila také systematickou koncepci výuky, která je promyšlená a vede k naplnění vzdělávacích cílů v souladu s kurikulem.

**Mezi hlavní silné stránky školy patří zejména individuální přístup ke studentům**, který umožňuje jejich optimální rozvoj v souladu s jejich schopnostmi a talentem. Škola disponuje nadstandardním zázemím a moderním vybavením, což vytváří ideální podmínky pro kvalitní uměleckou výuku. Pedagogové uplatňují inspirativní metody a podporují nejen odborný růst studentů, ale také jejich sociální a osobnostní rozvoj. Atmosféra školy je přátelská a respektující, což bylo oceněno i inspekční komisí, která se na hodinách cítila příjemně a uvolněně. Výsledky studentů, kteří dosahují úspěchů na národní i mezinárodní úrovni, jsou důkazem kvalitní pedagogické práce. Významnou součástí uměleckého života školy je také pěvecký sbor s dlouholetou tradicí, jehož vysoká úroveň je podložena erudicí pedagogů a národními i mezinárodními úspěchy.

**Povinností inspekce je také doporučit školám některá zlepšení.** Sušická ZUŠ navrhla více zapojit do výuky sebehodnocení žáků a zintenzivnit hospitační činnost, aby byla zajištěna zpětná vazba pro pedagogy. Doporučeno bylo i prohloubení propagace nových studijních oborů – zejména dramatického oboru, grafického designu a počítačové grafiky či elektronického zpracování hudby (práce v nahrávacím studiu).



**Ředitel ZUŠ Daniel Nakládal** poděkoval inspektorům za lidský přístup a cenné podněty. „Inspekce osobně vnímám jako přínosnou zkušenost – podněty jistě využijeme pro další rozvoj školy a naší práce. Rád bych poděkoval všem zaměstnancům, pedagogům i provozním zaměstnancům, za jejich nasazení a spolupráci, a samozřejmě také předcházejícím ředitelům školy, na jejichž výbornou práci se snažím navázat.“



zat. Jsem pyšný, že můžeme nyní sloužit jako vzor inspirativní praxe ostatním školám,“ uvedl Nakládal.

**Starosta Sušice Petr Mottl** ve své řeči zdůraznil význam uměleckého vzdělávání pro rozvoj dětí a pochválil celkový rozvoj ZUŠ. „Mám možnost srovnání s jinými uměleckými školami a jsem hrdý na to, že naše ZUŠ patří mezi špičkové instituce. Její současná podoba je výsledkem snahy mnoha zaměstnanců města. Vzdělání je pro nás prioritou. Věříme, že sušická ZUŠ formuje děti nejen umělecky, ale i osobnostně,“ řekl starosta.

Další inspekční návštěva by se měla ideálně uskutečnit opět za devět let. Na závěr inspekce zaznělo poděkování pedagogům za jejich práci a vstřícnost a spolupráci. Přestože inspekce bývá stresující událostí, sušická ZUŠ jí zvládla s grácií a potvrdila svou prestiž.

Martina Špatná, vedoucí komunikace



**FINANČNÍ SPRÁVA**

---

**Finanční úřad pro Plzeňský kraj, Územní pracoviště v Klatovech**  
pro vás v období podávání daňových příznání  
**k dani z příjmů fyzických osob za rok 2024**  
pořádá výjezdy svých zaměstnanců  
za účelem pomoci s vyplněním a podáním daňových příznání.

<b>Středa</b>	<b>12. 03. 2025</b>	<b>08.00 – 12.00 h</b>	<b>12.30 – 17.00 h</b>
<b>Pondělí</b>	<b>17. 03. 2025</b>	<b>08.00 – 12.00 h</b>	<b>12.30 – 17.00 h</b>
<b>Čtvrtek</b>	<b>20. 03. 2025</b>	<b>08.00 – 12.00 h</b>	<b>12.30 – 15.30 h</b>
<b>Úterý</b>	<b>25. 03. 2025</b>	<b>08.00 – 12.00 h</b>	<b>12.30 – 15.30 h</b>
<b>Pondělí</b>	<b>31. 03. 2025</b>	<b>08.00 – 12.00 h</b>	<b>12.30 – 17.00 h</b>

**Městský úřad Sušice**  
nám. Svobody 138, Sušice  
zasedací místnost

---

V souvislosti s podáváním daňových příznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2024 je k dispozici také informační linka finančního úřadu:

**tel. 377 160 396**

v období 17. 3. – 21. 3. 2025:	v období 24. 3. – 1. 4. 2025:
pondělí, středa 08.00 – 17.00 h	pondělí – pátek 08.00 – 17.00 h
úterý, čtvrtek 08.00 – 15.30 h	
pátek 08.00 – 14.00 h	


**SOCIÁLNÍ SLUŽBY MĚSTA SUŠICE**  
Dům penzion pro důchodce  
**vás zvou při příležitosti 30. výročí provozu DPS – 1995–2025**  
**19. března na svátek sv. Josefa v 10.00 hodin na**  
**SLAVNOSTNÍ MŠI SVATOU**  
s požehnáním kapele  
celebruje světicí českobudějovický biskup Mons. Pavel Posád  
varhanní doprovod J. Nový  
se vzpomínkou na všechny obyvatele a zaměstnance DPS



**Těšíme se na setkání!**

**PRO PŘEDŠKOLÁKY NEJEN Z DLOUHÉ VSI** pořádá základní škola Dlouhá ves kurzy „**ŠKOLÁČEK**“, kde se děti hravou formou seznámí se školním prostředím a připraví se na vstup do první třídy. Naučí se rozvíjet jemnou i hrubou motoriku, zrakové i sluchové vnímání, pravolevou orientaci, grafomotorické vlastnosti, početní představy aj. **Ve školní budově v Dlouhé Vsi všechny předškoláčky rádi přivítáme vždy v úterý v 15.00 h ve dnech 11. 3., 18. 3., 25. 3., 1. 4., 8. 4. 2025.** Na kurzy se nemusíte dopředu přihlašovat.





**Informace z nemocnice**

Vážení obyvatelé Sušice a regionu Sušicka, ale i turisté a milovníci Šumavy!

**V pátek 10. března navštívil sušickou nemocnici pan Tomáš Soukup, náměstek hejtmana Plzeňského kraje pro zdravotnictví.** Se starostou Sušice panem Bc. Petrem Mottlem a za účasti ředitele klatovské nemocnice Ing. Provalila, místostarostou města Sušice Jelínka a Ing. Požárka, vedoucího odboru zdravotnictví PK Mgr. Karáska a vedení sušické nemocnice se jednalo o chystané stavbě nové základny záchranky, o podpoře kraje pro sušickou nemocnici, o budoucnosti lékařských pohotovostí i o spolupráci mezi sušickou a klatovskou nemocnicí. Celé jednání proběhlo v příjemné a pracovní atmosféře a věřím, že nastartovalo novou etapu ve vztazích mezi krajem a městem.

**V pondělí 10. 3. jsme se konečně dočkali a otevřeli jsme po rekonstrukci podlah další oddělení následné péče na pavilonu.** Poslední dny byly hektické a jen díky obětavé práci úklidu, údržby, sanitářů, ošetřovatelek a sester se podařilo vše zvládnout tak, aby oddělení bylo včas připravené.

**A na závěr informace o tom, že v pátek 30. května proběhne na náměstí v Sušici další Den zdraví.** Ve spolupráci se Všeobecnou zdravotní pojišťovnou budou sestry a lékaři nemocnice provádět orientační preventivní vyšetření rizikových faktorů civilizačních chorob, a rádi bychom také zajistili preventivní vyšetření kožních znamének jako prevencí maligního melanomu – nádorového onemocnění kůže. Den 30. 5. je totiž mezinárodním dnem melanomu. O podrobnostech celé akce vás budeme průběžně informovat.

Pokud chcete být aktuálně informováni o všem, co se v nemocnici děje, sledujte naše webové stránky [www.susnem.cz](http://www.susnem.cz), nebo nás sledujte na facebooku nebo instagramu!

MUDr. Roman Vanžura, jednatel

## ZUŠka ani v zimě nespí a věnuje se třídním akcím

Po hektickém období adventu by se mohlo zdát, že se naše ZUŠka uložila v novém kalendářním roce k zimnímu spánku a nic neděláme. Je pravda, že bychom něco takového jistě uvítali, leč nespíme. Kromě příprav na další náročnou dobu plné akcí se chystáme např. na soutěže – do boje se letos vydávají především naše tanečnice, sbory a saxofonistka Šarlota Švelchová. Držme jim palce! A naplno se rozjely také třídní akce.

Cílem třídních akcí je vzájemné setkávání žáků jednotlivých učite-

lů, osobní kontakt s rodiči, a také nové zkušenosti a zážitky. Naši instrumentalisté a sóloví zpěváci využívají především formátu třídních přehrávek, které jsou od letoška hlavním kritériem postupu do dalšího ročníku studia. Příjemná, komornější atmosféra umožňuje žákům lépe překonat trému a nabrat tolik potřebné zkušenosti s veřejným vystupováním. Na žákovských koncertech už pak nebude žádný problém. Děkuji moc kolegům za citlivý přístup, nové originální nápady na podobu těchto akcí a mnohdy i osobní vklad v podobě vlastního hraní. To vše je pro malé muzikanty tou nejlepší motivací.

A jsem moc rád, že se třídní akce postupně šíří i do dalších oborů. Už v předvánočním období se odehrálo třídní „předtančení“ našeho tanečního oboru, kde se kromě choreografií objevi-

ly také ukázky výuky a do vzorové hodiny byli tanečně zapojeni i rodiče. Další z parádních nápadů učitelského dua Hana Kopová a Jaroslava Šnaiberková.

Poslední, úplně nová akce proběhla 16. února 2025 v literárně-dramatickém oboru, kde kolegyně Gabriele Zoubková a Liběna Svobodová uspořádaly pro své žáky „Knížkování, aneb Literárně-dramatický dýchánek“. G. Zoubková popsala setkání takto:



Jak už z názvu vyplývá, jedním z mnoha témat tohoto odpoledne byla KNIHA. Dalším naším cílem bylo pozvat všechny dramatické soubory, společně se poznat a ještě se něco dozvědět, užít si společný čas. Sešli jsme se v hojném počtu, kdy téměř každá dramatická skupina měla své zástupce.

Mladí umělci si podle své volby přinesli svoji oblíbenou knihu, kterou představili ostatním. Rozpětí žánrů a druhů knih se šlo neobyčejně. Někteří jsme si dokonce knihy navzájem vypůjčili. Dozvěděli jsme se, co o knihách cítují různé umělci a spisovatelé. Dramatáři si společně vysvětlovali, jak citátům rozumějí. Vytvořili jsme si desatero „Proč číst knihy a co pro nás znamenají“. Ve smíšených skupinách jsme si zahráli hru se slovy. Výsledkem bylo jejich divadelní zpracování.

Odměnou pro všechny zúčastněné byla široká nabídka knih, z které si vybrali jednu či dvě a odnesli domů do své knihovny. Nesmíme zapomenout na skvělý catering v průběhu akce. Děkujeme rodičům. A co závěrem? Proč vás informujeme? Nebojte se, děti čtou! I přesto, že třeba nepatříte mezi rodiče ZUŠkových dětí, určitě vás rádi uvidíme na všech našich veřejných akcích. V březnu nás kromě dalšího žákovského



## Kamila Vodochodská učí o módě přemýšlet jinak: Upcycle kolekce z Fashion Charity Shop

Praha/Sušice, 5. března 2025 – Stylistka a módní návrhářka Kamila Vodochodská, známá svou vášní pro udržitelnou módu, představí na akci **Sušice Móda a Remeslo** svou nejnovější kolekci s názvem *ReThink*. Tato unikátní kolekce bude vytvořena z oděvů a textilií pocházejících z charitativních obchůdků Fashion Charity Shop, které podporují cirkulární ekonomiku a výtěžek z prodeje putuje na pomoc Klubu svobodných matek.

**Udržitelná móda s hlubokým poselstvím**

Kamila Vodochodská je významnou osobností české udržitelné módy a její kolekce se stane zlatým hřebem večerní módní přehlídky, která se uskuteční 29. března 2025 v rámci akce Sušice Móda a Remeslo. Kolekce *ReThink* reflektuje nejen estetiku recyklace, ale i hlubší myšlenku zodpovědného přístupu k oděvnímu průmyslu. „Jako společnost stojíme před velkou osobní i kolektivní výzvou – přeměnit naše myšlení a hodnotový zebříček. Musíme vytvářet dlouhotrvající, funkční, estetické i osobitě znovuvyužitelné kousky,“ říká Kamila Vodochodská.

V kolekci *ReThink* se objeví kvalitní materiály jako vlna, denim, hedvábí či tyl, ale také české krystaly, které dodají jednotlivým modelům jedinečný charakter. Kamila Vodochodská se tímto projektem snaží ukázat, že staré a nepotřebné oděvy mohou získat nový život a stát se součástí moderního a stylového šatníku.

**Podpora Fashion Charity Shop**

Fashion Charity Shopy je projekt neziskové organizace Klub svobodných matek propojující módu s charitativní pomocí. V jejich obchodech se prodávají darované oděvy a doplňky, přičemž výtěžek putuje na podporu potřebných. „Spolupráce s Kamilou Vodochodskou nám dává smysl a ukazuje, že charitativní móda může být nejen etická, ale i špičkově stylová,“ říká ředitelka Klubu svobodných matek Dana Pavlousková.

**Přehlídka českých značek**

Večerní módní přehlídka v Sušici nabídne nejen kolekci Kamily Vodochodské, ale také modely dalších předních českých tvůrců a značek, mezi které patří Vivy, Ri-

nel, Re.La, Ališik, spodní prádlo KT nebo španělská návrhářka Gema Romero. Akce přiláká nejen milovníky módy, ale i ty, kteří se zajímají o ekologii, design a řemeslné zpracování. Projekt vzniká za podpory města Sušice.

Kromě módní přehlídky se návštěvníci mohou těšit na celodenní design market plný originálních výrobků od českých i zahraničních návrhářů.

**O Kamile Vodochodské**

Kamila Vodochodská se již více než 20 let věnuje udržitelné módě, stylingu a vzdělávání v oblasti odpovědné spotřeby. Její práce je spojena s propagací slow fashion přístupu a cirkulární ekonomiky v módním průmyslu. V minulosti přednášela na konferencích TEDx a spolupracovala s řadou prestižních módních značek.

Kamila také aktivně spolupracuje s Fashion Charity Shop a svou tvorbou podporuje jeho charitativní aktivity. „Móda by měla sloužit lidem, ne je zotročovat,“ říká návrhářka a stylistka, která do svých kolekcí vnáší nejen estetiku, ale i hlubokou filozofii udržitelnosti.

-tz-

koncertu (17. 3. v 18.00 v Káčku) čeká také společný koncert kanadského sboru Les Voix Boréales a Sušického dětského sboru (11. 3. v 17.00 ve Smetanově sále) a také akce s názvem ŠUMAVSKÁ

FILHARMONIE 2025. V rámci ní vystoupí 21. 3. v 18.00 v Káčku komorní soubory ZUŠ Sušice a orchestr HD ORCHESTRA ZUŠ Horažďovice.

Mimochodem spolupráce s dalšími ZUŠkami je dalším velkým tématem tohoto období – vítáme u nás např. klavíristy z pražské ZUŠ Popelka, nebo dechový orchestr ZUŠ Vimperk, který se představí v rámci výchovných koncertů žákům sušických základních škol.

Jak vidíte, nespíme! Děkujeme za přízeň a těšíme se na setkání s vámi.

Za ZUŠ Františka Stupky

D. Nakládal a G. Zoubková

**Ve dnech 14. –16. 3. 2025 se v kulturním domě v Horažďovicích koná již 40. ročník oblastní divadelní přehlídky.**

Vítěz bude nominován do celostátního kola Divadelní Piknik Volyně. Na výběrovou přehlídku se sjede 9 divadelních souborů z Plzeňského kraje a nabídnou to nejlepší ze svého repertoáru.

Každé divadelní představení vtipně uvádějí členové místního divadelního spolku Tyjátr a hodnotí odborná porota.

Vstupné je 80 Kč na jednotlivá představení, lístky lze zakoupit před představením v pokladně kulturního domu.

V neděli bude přehlídka ukončena slavnostním vyhodnocením, kdy starosta města předá ocenění a hlavní cenu Otavskou perlu. Tato kulturní akce je v Horažďovicích již tradiční, diváky velmi úspěšná a oblíbená, což dokazuje míra návštěvnosti a ohlasy z řad veřejnosti a divadelních souborů.

Podporujeme myšlenku, aby ochotnické divadlo žilo i dále.  
Město Horažďovice

Program:
<b>Pátek 14. 3.</b>
18:00 <b>Ondřej Kraus: Micheliny hvězdy</b> Divadelní soubor Jitasek Nepok.
19:00 <b>Dietmar Jacobs, Moritz Netanjakob: Extrabůt</b> Divadlo Zumbera, tvorba skupina SKICRONHARVÁNEK
22:30 <b>Tennessee Williams: Kočka na rozpálené plechové střeše</b> Tyjátr Horažďovice
<b>Sobota 15. 3.</b>
10:00 <b>Viliam Klimáček: Odvrácená strana Měsíce</b> Trojský Krasice
13:30 <b>Michela Doleželová, Roman Vencl: Hrabě Monte Carlo</b> Divadelní spolek Jezírko Plzeň
17:00 <b>Josef Beran: Nejlepší jsou studení</b> Divadelní soubor Opatovští Opatov
20:00 <b>Miroslav Škála: Svatební cesta do Jilly</b> Divadlo JAKOUB PÍZŮR
<b>Neděle 16. 3.</b>
10:00 <b>Tomáš Kušej: Dovolená snů</b> Divadelní Radovánky Amstérú krajeplzeňských DRAK.
13:30 <b>David Drábek: Figarova svatba aneb anděl, šnečí a lidé</b> Ademianho a Procházka atázaš
17:00 <b>Slavnostní vyhodnocení</b>

14.-16. 3. 2024  
Kulturní dům  
Horažďovice

Město + Horažďovice

## Apollon Quartet v Sušici

Vystoupení Apollon Quartetu v Sušici 27. února nabídlo posluchačům jedinečnou hudební cestu, která spojila klasickou hudbu s jazzovými prvky.

Během první části koncertu zazněl Smyčcový kvartet Antonína Dvořáka G dur op. 106. Poslední kvartet, který Dvořák napsal, svou náročností přinesl posluchačům hluboký emocionální zážitek a ukázal technickou a virtuózní zdatnost kvarteta.

Po přestávce se Apollon Quartet zaměřil na jazzové autory a představil úpravy děl Olivera Nelsona, Dizzyho Gillespieho, Marka Summery a Davida Balakrishnana. Tato část koncertu přinesla svěží a dynamický zvukový zážitek, který byl pro publikum překvapivou změnou.

Hudebníci předvedli svou schopnost plynule přecházet mezi žánry. Jejich interpretace skladeb byla živá a energická, což svědčí o jejich všestrannosti a umělecké flexibilitě. Publikum bylo nadšené a ocenilo nečekaný přechod od kla-

siky k jazzu, což dodalo večeru nový rozměr. Reagovali velmi pozitivně a s nadšením přijali tuto kombinaci klasické a jazzové hudby. Dlouhý potlesk a výzvy k přidávkům svědčily o tom, že tento inovativní přístup k programu byl velmi dobře přijat. Celkově byl koncert Apollon Quartetu v Sušici inspirativní událostí, která ukázala, jak mohou různé hudební žánry obohatit klasický koncertní formát. Tato odvážná

a inovativní kombinace potvrdila schopnost kvarteta objevovat pro publikum nové a vzrušující hudební dimenze.

**Příští koncert KPH se uskuteční 3. dubna.** Vystoupí na něm mladé, ale dnes již světoznámé, **Trio Bohémo**. Matouš Pěruška – housle, Kristina Vocetková – violoncello, Jan Vojtek – klavír.

Těšíme se na vás!

Jakub Waldmann



## Sušice

14. března od 17 hod. – Husův sál KD Sokolovna  
**Tři zlaté vlasy děda Vševeda**  
Sokolské loutkové divadlo

14. března od 20 hod. – Sokolovna Sušice – restaurace  
**Old school DISCO Party**

15.–16. března od 8 hod. – KD Sokolovna Sušice

**NALEZENCI – ŠUMAVÁCI, Z.S.**  
8 SUŠICKÉ KULTURNÍ CENTRUM SIRKUS, P.O.  
PDRADIA II

### DOBROČINNÝ BAZAR

na pomoc zvířatům v nouzi  
+ **NĀBOR HRDINŮ**  
dárků kostní dřevě  
sobota 10.00–14.00

KD Sokolovna Sušice  
SO 15. 3. 2025 8.00–18.00  
NE 16. 3. 2025 8.00–14.00

Dětská soutěž v malování na téma:  
NEJLEPŠÍ ZVÍŘE JE...

15. března – Žebřík, Siréna, Tradiční KIOUb Sušice  
**Svátek sv. Patricka s Paddy's Bangers** – největší irský svátek se speciálními irskými menu a hudbou

17. března od 18 hod. – sál Káčka Sušice  
**Březnový žakovský koncert**  
Koncert instrumentalistů a sólových zpěváků ZUŠ

17. března od 19 hod. – KD Sokolovna

**JMÉNO** | 17. 3. 2025 | 19.00 | KD Sokolovna Sušice

DELAPORTE, DE LA PATELLIÈRE / ZIELINSKI

Roman Zach – Jana Jankůvová ml. – Petr Litrňáček – Lída Pýčková – Jan Dolanský

Mluví se dá o všem.  
Mezi dobrými přáteli a příbuznými by vlastně žádná rána neměla být tažba.

Divadlo verze

19. března od 19 hod. – Kino Sušice

# NEZMAŘI

19. 3. 2025 | 19.00 | Kino Sušice | 350 Kč

Předprodej vstupenek na [www.kulturasusice.cz](http://www.kulturasusice.cz) nebo v kancelářích SKC Sirkus.

20. března od 19 hod. – Kino Sušice

Plynoucí večer

## Jaroslava Duška

na zvuku didgeridoo

## Ondřeje Smeykala

Mluvká

21. března od 18 hod. – sál Káčka Sušice  
**Šumavská filharmonie 2025** – viz str. 4

22. března od 15 hod. – KD Sokolovna

**22. 3. 2025 | 15.00 | KD Sokolovna Sušice**  
Standard 350 Kč | Meet and Greet s autogramiádou 550 Kč

28. března od 18.30 hod. – U Chovatelů  
**Sešlosti (Katovice)** – koncert

28. března od 19 hod. – Kino Sušice  
**Dovolená snů** – divadlo D.R.A.K.

29. března od 10 a 19.30 hod. – KD Sokolovna  
**Fashion show a design market** – viz str. 1

1. dubna od 17 hod. – Muzeum Šumavy Sušice

1. DUBNA 2025  
17:00

## JAN ŽIŽKA

NA ŠUMAVĚ A V POŠUMAVÍ

VÝZNAMNÝ HISTORIK  
PROF. PHDr. PETR ČERNÝ, DRSc.

1. dubna od 19 hod. – KD Sokolovna

**MIROSLAV DONUTIL**

TIP NA VÁNOČNÍ DÁREK!

2. dubna od 17 hod. – Muzeum Šumavy Sušice  
**Sušice a rozmary počasí**  
přednáška historika Jana Lhotáka

5. dubna od 10 hod. – Kino Sušice a prodejna Goflyfish  
**Muškaření na Otavě**

5. dubna od 19 hod. – Smetanův sál gymnázia  
**VIVAT SVATOBOR – 165 let** – viz str. 9

15. dubna od 17.30 hod. – Kino Sušice  
**Camino Portugués: Každý může být poutník**  
cestovatelská přednáška Marušky Krakovčikové

16. dubna od 19.30 hod. – KD Sokolovna  
Michael Parker: **Zamilovaný sukničkář**  
uvádí Divadelní společnost Háta  
předplatné skupiny S

19. dubna od 8 hod. – náměstí Sušice

**FARMÁŘSKÉ & ŘEMESLNÉ TRHY**

19. 4. | 10. 5. | 7. 6.  
19. 7. | 16. 8. | 20. 9.  
11. 10. 2025

SOBOTA 8.00–12.00  
sušické náměstí

19. DUBNA  
VELIKONOČNÍ TRHY

26. dubna od 20 hod. – KD Sokolovna

**Katapult**

26.4.2025  
20.00 h vstup od 18:30

**SUŠICE sokolovna**

Vstupenky [www.kulturasusice.cz](http://www.kulturasusice.cz)  
a SKC Sirkus  
Info na [www.katapult.cz](http://www.katapult.cz)

10. května od 14 hod. – KD Sokolovna

## DECHOVKOVÝ FESTIVAL

Karla Polaty

**SIRKUS**, Příkopy 178, Sušice  
Ředitel 724 047 325  
Kinopokladna 376 521 680 | předprodej 376 523 360

**Otevírací doba:**  
pondělí, středa 7.30–11.30 12.30–15.30  
úterý, čtvrtek 7.30–11.30 12.30–16.30  
pátek 7.30–11.30 12.30–13.30

**Pokladna otevřena 1 hod. před promítáním filmu**

**BUDOVA KINA – venkovní prostory**  
**Česko-brazilská stopa** – další díl z výstav o českém působení ve světě

**KAFE SIRKUS**, Příkopy 178, Sušice  
pondělí–pátek 17.00–20.00  
sobota 16.00–20.00  
neděle 13.00–20.00

**GALERIE SIRKUS**, Příkopy 178, 342 01 Sušice  
**Otevírací doba:**  
pondělí, středa 8.00–11.30 12.30–15.30  
úterý, čtvrtek 8.00–11.30 12.30–16.30  
pátek 8.00–11.30 12.30–13.30

17. a 31. března od 18 hod.  
**Výtvarné podvečery s Miroslavem Šislerem**

do 13. dubna  
**Barva, ticho a řád / Barbora Heřmanová** – výstava

**KD SOKOLOVNA**, T. G. Masaryka 120, Sušice  
Akce, kurzy, výlety, předprodej 376 528 686  
Redakce SN 376 555 070 | správce budov 376 521 682

**Otevírací doba:**  
pondělí a středa 7.30–11.30 12.30–16.30  
V jiné pracovní dny podle telefonické domluvy.

**INFORMAČNÍ CENTRUM**  
Poštovní 10, 341 01 Sušice

**Otevírací doba říjen–duben:**  
pondělí–pátek 9.00–12.30 13.00–16.00  
svátky zavřeno

**MUZEUM ŠUMAVY SUŠICE**  
náměstí Svobody 40, 342 01 Sušice  
[www.muzeumsuavy.cz](http://www.muzeumsuavy.cz)

**Otevírací doba listopad–duben:**  
úterý–neděle 9.00–12.00 13.00–16.00  
Spouštění betlému probíhá v: 9, 10, 11, 13, 14 a 15.00

do 31. března 2025 – **Pohané a křesťané na Šumavě**

**a v Bavorském lese** – česko-německá výstava  
do 30. dubna – **Poetické příběhy v kolážích**  
a kresbách Luboše Růžičky

do 11. května – **Ivana Záleská – Cestou srdce**

do 28. května – **Výstava Jaromíra Rybáka aktuality**

## Region

### Žihobce

**MUZEUM LAMBERSKÁ STEZKA** | [www.zihobce.eu](http://www.zihobce.eu)  
únor–březen: pá a so 9.30–15.30

od 3. října každých 14 dní do 28. května 2025  
**Základy paličkování s Ivanou Sieberovou**  
Přihlášky a více informací v IC Žihobce.

do 25. března

**Jan Kub | Krajina mého srdce**  
výstava obrazů in memoriam

**Antonín Marc** – výstava betlémů a sošek světčů  
amatérského řezbáře z Čejkov

15. března od 14 hod. – hasičský klub

**Dětský karneval – SDH Rozsedly**

28. března od 16 hod. – Muzeum Lamberská stezka

**Vernisáž výstavy obrazů Claudie Kao Jírovcové**  
a Anežky Kočí

## Hlavňovice

28. března od 19 hod. – Hlavňovice U Jelena

**Obec Hlavňovice**  
zve na divadelní představení  
„Hlovských ochotníků“,  
kteří uvedou jednoaktovou komedii  
Antona Pavloviče Čechova  
V režii: Karola Sedláka

28. 3. 2025

**Medved**

Hlavňovice  
U Jelena  
v 19.00  
vstup 100 Kč

## Horažďovice

13.–16. března od 9 hod. – Kulturní dům

**40. ročník Západočeské oblastní přehlídky**  
amatérského divadla – viz str. 4

19. března od 19 hod. – Kulturní dům

**Kapitán Skvělouš**  
Divadelní představení, předprodej: [www.tootoot.fm](http://www.tootoot.fm)

21. března od 19 hod. – Kulturní dům

**Když kočky nejsou doma**  
Divadelní představení, předprodej: [www.smsticket.cz](http://www.smsticket.cz)

22. března od 19 hod. – Kulturní dům

**Arakain + Alkehol – A+A tour**  
Předprodej: [www.ticketstream.cz](http://www.ticketstream.cz)

28. března od 17 a 18 hod. – divadelní sál muzea

**Loutkové představení Zlatovláska**  
Hraje TYJÁTR Horažďovice

29. března od 20 hod. – Kulturní dům

**Kabát revival Plzeň**





## SUŠICKÝ JOGA DEN

**22.3.2025**

**Jarní jógové osvěžení duše, těla i mysli**

RANNÍ PROBUZENÍ TĚLA I MYSLI, MOBILITA • SVĚŽÍ LYMFY & SVĚŽÍ TĚLO  
VINYASA JOGA • OČISTNÉ TECHNIKY V HATHA JÓZE  
JÓGA NIDRA

**PROGRAM AKCE**  
9:20 až 9:30 přivítání, přístavení  
9:30 až 12:15 první část  
12:20 až 13:50 oběd  
14:00 až 15:50 druhá část  
16:00 rozloučení, lezelec  
17:00 možnost návštěvy bazénu a wellness

**UBYTOVÁNÍ ROUŠARKA**  
Možnost ubytování útěk a noclež

**DETAILY AKCE  
REZERVACE**

**sportoviště  
NETA SUŠICE**

[www.sportoviste-susice.cz](http://www.sportoviste-susice.cz)

## HORSKÝ PULMARATON SUŠICE

**12.4. 2025 OSTROV SANTOS**

### DĚTSKÝ ZÁVOD

MELECKÝ ZÁVOD  
PRO DĚTI OD 1 DO 16 LET

**BOHATÝ DOPROVODNÝ PROGRAM**  
✓ STARTOVNÍ BALÍČEK  
✓ SPORTOVNÍ SOUTĚŽE  
✓ SPOLEČNÁ ROZCVÍKA

REGISTRUJ SE

[www.horskypulmaraton.cz](http://www.horskypulmaraton.cz)

## Za Sušici bodoval fotbal

V klatovském divadle proběhlo 17. února vyhlášení ankety O neúspěšnějšího sportovce okresu Klatovy za rok 2024. Slavnostní večer tradičně uspořádalo Pošumavské sportovní sdružení okresu Klatovy ve spolupráci se SPORT ACTION s. r. o. Pořadatelé každým rokem vyhledávají nejen nejúspěšnější sportovce a sportovní týmy, ale i trenéry, rozhodčí a také výraznou dlouholetou sportovní osobnost do síně slávy. Ceny předávají členové sportovního sdružení, starosta Klatov Rudolf Salvetr, starosta Sušice Petr Mottl a další.

V mládežnické sportovní kategorii vítězili lyžař **David Janda** (TJ SA Špičák), který mj. vyhrál český pohár, a jehož část rodiny má kořeny v Sušici (viz SN 6/2022). Mezi dospělými zvítězil Adam Maxa, 20 let, TJ SA Špičák, MTB,

specialista na enduro. Za Sušici se tentokrát mezi oceněné probodovali fotbalisté. Mezi mladíky se na 10. příčce umístil Matěj Ducháč a v trenérské kategorii byl oceněn Patrik Hubáček.

**Matěj Ducháč**, 13 let, TJ Sušice, z. s. fotbal – Matěj si svými výbornými výkony v kategorii mladších žáků na podzim řekl o přestupu do Viktorie Plzeň, kde se nadále zlepšuje a je nedílnou součástí týmu hrající 1. ligu žáků U14.

**Patrik Hubáček**, 26 let, TJ Sušice, z. s. fotbal – Patrik je trenérem mladších žáků, kteří zvítězili v krajském přeboru mladších žáků v sezoně 2023/2024. Zároveň je Patrik od podzimu 2024 šéftrenér mládeže v TJ Sušice, z. s.

(Zdroj: Pošumavské sportovní sdružení Klatovy)

ED

## Fotbalisté bez útoku, prohra s oslabeným Tlumačovem

Příprava vypadala velmi slušně, většina týmu odtrénovala větší část dlouhého zimního období. Dařilo se i výsledkově, ze sedmi zápasů tým pouze dvakrát prohrál. Jenže ostrý start jarní části I.A třídy dopadl špatně. Sušičtí fotbalisté prohráli doma s Tlumačovem 1:2, nepomohla ani více jak půlhodinová přesilovka po vyloučení Lukáše Korelus. Domácím chybělo především kvůli zdravotním problémům sedm hráčů, čímž se mužstvu Jana Staňka úplně rozpadla ofenziva.

Sušice si na Tlumačov věřila, doma na umělé trávě chtěla do jarní části sezony vstoupit co nejlépe. Jenže před startem soutěže odpadlo hned sedm hráčů kádrů. Jen v hledišti zápas sledoval zkušený útočník Radek Kočí (svalové zranění), zlomenina ruky bohužel nejspíš na delší čas vyřadila klíčového hráče Sušice Ondřeje Mičku. K dispozici nebyli ani Antonín Vystřčil, Adam Pivetz, Marek Podlipský, Štěpán Krůs, kariéru z pracovních důvodů přerušil i Luboš Král.

Trenér Jan Staněk musel tým na zápas s Tlumačovem doplnit o hráče z rezervního béčka. Aby problémů nebylo málo, kvůli bolesti v kolenní střídal už ve 34. minutě kapitán Tomáš Klíma, délku jeho další absence určí až vývoj nepřijemného poranění.

Četné ztráty se bohužel projeví i v samotném zápase. Tlumačov od prvních minut dobře napadal, hostující ofenzivní hráči neustále tlačili na sušickou defenzivu. Z toho vzešla první branka zápasu – ve 32. druhé minutě po chybě v rozehrávce si balon nešťastně odrazil do sítě mladý stoper Hynek Vichr. Za první poločas Sušice vůbec neohrožila branku Tlumačova. Do kabin šla se zasluženou ztrátou.

Další rána přišla hned po přestávce – ve 47. minutě po dalším špatném bránění sušické defenzivy zvýšil na 2:0 Tomáš Korelus. Až poté se začali prosazovat domácí.



Sušický záložník Jaromír Králík si chystá balon na standardní situaci v zápase s Tlumačovem.

Výrazně pomohl poločasový nástup útočníka Catalina, který svými góly táhne rezervní béčko. V kritické situaci prvnímu týmu hodně pomohl.

Do sušické ofenzivy přinesl kyženou aktivitu, rychlost, dravost. Po zákroku na něj dostali hosté červenou – v 56. minutě ho při úniku v plné rychlosti fauloval Lukáš Korelus, zkušený sudí Jiří Šlauf vytáhl červenou. Domácí tak šli do dlouhé přesilovky.

Gólově se prosadil střídající Catalin – vybojoval penaltu, kterou následně suverénně proměnil a v 82. minutě snížil na 1:2. Na srovnání skóre už nezbylo dost času, dobře zformovaná hostující obrana už si pohledala těsný náskok a konečnou tříbodovou výhru.

Pro Sušici jde o nepřijemný start jara, navíc u některých členů kádrů jde o delší absence, se kterými se trenéři musí vypořádat. V dalším kole jede tým na hřiště vedoucích Měcholup, další domácí zápas přijde na řadu v neděli 23. března proti Baníku Stříbro (15.00).

### TJ Sušice – TJ Start Tlumačov 1:2 (0:1)

Branka Sušice: Catalin (penalta)  
Sestava Sušice: Blažek – Kysilka, Peček, Vichr, Hájek – Marek, Kodýdek, Kopa, Štěch – Králík, T. Klíma. Střídali: Jarolímek, Catalin, Hubáček.

### Tabulka I.A třídy mužů (Plzeňský kraj)

#	Klub	Z	V	R	P	Skóre	Body
1.	TJ Měcholupy	16	11	2	3	47:18	35
2.	TJ START LUBY	16	11	2	3	51:27	35
3.	TJ Chotěšov	16	11	2	3	30:15	35
4.	TJ Dobřany	16	10	3	3	35:22	33
5.	FK Horažďovice	16	8	5	3	40:18	29
6.	FK Rokycany B	16	8	2	6	37:27	26
7.	TJ Plzeň Košutka	16	7	3	6	38:34	24
8.	SK Smíchov Plzeň	16	6	4	6	27:27	22
9.	TJ Baník Stříbro	16	6	4	6	33:39	22
10.	TJ START Tlumačov	16	4	7	5	30:26	19
11.	SK Kdyně 1920	16	5	2	9	18:30	17
12.	TJ Sokol Kralovice	16	5	2	9	24:41	17
13.	TJ Sokol Malešice	16	4	4	8	28:36	16
14.	FK Žákava	16	4	1	11	34:68	13
15.	<b>TJ Sušice</b>	<b>16</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>11</b>	<b>18:32</b>	<b>9</b>
16.	TJ Plzeň – Černice	16	2	2	12	17:47	8

## Sušická hokejová liga

Blíží se konec sezony. Bojuje se o 2. místo v konečné tabulce. Byla odehrána utkání: Petrovice – Týnec 1:5, Otavstroj – Hrádek 11:2, Hrádek – Petrovice 1:7, Týnec – Stavební 6:3, Stavební – Hrádek 3:4, Petrovice – Otavstroj 5:5, Otavstroj – Stavební 2:3, Hrádek – Týnec 4:5.

Stav k: 6. 3. 2025

	poč. utkání	výhra	remíza	prohra	vstřelené	obdržené body
Otavstroj	15	11	1	3	89	: 36 23
Petrovice	14	7	1	6	58	: 46 15
Týnec	15	7	1	7	67	: 59 15
Hrádek	16	5	1	10	46	: 85 11
Stavební	14	5	0	9	43	: 77 10

## Florbalový turnaj v Plzni: Skvělá zkušenost pro mladé sportovce

V úterý 28. ledna 2025 se v Plzni uskutečnil krajský florbalový turnaj ČEPS CUP žáků 4. a 5. ročníků základních škol. Na turnaji se sešla smíšená družstva z celého Plzeňského kraje, aby poměřila své síly v rychlém a dynamickém sportu.

Náš tým složený ze žáků 4. a 5. ročníku se statečně postavil silné konkurenci a po několika napínavých zápasech si vybojoval krásné 7. místo v kraji. Hráči ukázali nejen své sportovní dovednosti, ale i týmového ducha, bojovnost a fair play.

Celý turnaj byl pro naše mladé florbalisty skvělou zkušeností. Měli možnost poměřit síly s nejlepšími týmy z regionu, získat cenné herní zkušenosti a zažít atmosféru velkého sportovního klání.

Děkujeme všem hráčům za jejich nasazení. Velký dík patří také rodičům a fanouškům, kteří nám fandili a dodávali energii do každého zápasu. Už teď se těšíme na další sportovní výzvy a věříme, že v příštím roce budeme mířit ještě výš!

Andrea Roubová



## Turnaj v licitovaném mariáši ovládl znovu Viktor Schwarz

V sobotu 22. února se v restauraci Zlatá Otava uskutečnil již 12. ročník tradičního turnaje v licitovaném mariáši – Memoriál Bédi Vítů a Karla Řeřichy. S výjimkou covidových roků se hraje pravidelně už od roku



2013. Čtrnáctka zkušených karbaníků usedla letos k zelenému stolu, aby změřila své síly ve hře, kde nerozhoduje jen to, jaké karty člověk dostane do ruky, ale především schopnost rychle odhadnout rozložení zbylých karet, zvolit správnou strategii hry a tu pak dovést k vítězství. Ačkoliv pravidla mariáše nejsou nijak komplikovaná, nespočet možných kombinací přináší nečekané zvraty a často drží hráče v napětí až do poslední karty.

Turnaj měl jako vždy pevně daný formát – hrálo se ve třech hodinových kolech. Na začátku každého kola měli všichni hráči na stole stejný obnos peněz, aby se na konci sečetlo, kdo kolik vyhrál nebo trafil. Hráč s nejvyšší výhrou získal první místo, druhý druhý a tak dále. Po třech kolech se jednotlivá umístění sčítala a vítězem se stal hráč s nejnižším součtem.

Základní cena za hru byla tradičně stanovena na 10 haléřů, tak

že žádné závratné jmění nebylo v sázce. O tom svědčí i celková výhra letošního vítěze – přibližně 30 Kč – tedy částka, která sotva stačí na jedno odpolední posezení. V tomto turnaji však nejde o peníze, ale o fascinující a zábavnou hru!

A že se letos hrálo opravdu dobře, dokazuje historický výkon Viktora Schwarze. Jako první hráč v dějinách turnaje dokázal obhájit loňské prvenství, a jeho jméno tak bude znovu zveřejněno na putovním poháru.

Další ročník se odehraje opět v podobném termínu příští rok – a už teď je jasné, že se hráči pokusí sesadit Viktora z trůnu. Podají se jim to, nebo přidá třetí triumf v řadě?

Milan Žaloudek



## Sportoviště města Sušice

BŘEZEN		BAZÉN - PLAVÁNÍ		WELLNESS	
datum	den	pro veřejnost	kondiční	pro seniory	smíšená pro ženy
14. 3. 2025	pátek	13:00-21:00			14:00-21:00
15. 3. 2025	sobota	10:00-21:00			14:00-21:00
16. 3. 2025	neděle	10:00-21:00			14:00-21:00
17. 3. 2025	pondělí	15:00-21:00		12:30-13:30	16:00-21:00
18. 3. 2025	úterý	14:00-21:00			16:00-21:00
19. 3. 2025	středa	14:00-21:00	6:00-7:15		16:00-21:00
20. 3. 2025	čtvrtek	14:00-21:00			16:00-21:00
21. 3. 2025	pátek	14:00-21:00			16:00-21:00
22. 3. 2025	sobota	10:00-21:00			14:00-21:00
23. 3. 2025	neděle	10:00-21:00			14:00-21:00
24. 3. 2025	pondělí	15:00-21:00			16:00-21:00
25. 3. 2025	úterý	14:00-21:00			16:00-21:00
26. 3. 2025	středa	14:00-21:00	6:00-7:15		16:00-21:00
27. 3. 2025	čtvrtek	14:00-21:00		11:15-12:30	16:00-21:00
28. 3. 2025	pátek	14:00-21:00			16:00-21:00
29. 3. 2025	sobota	10:00-21:00			14:00-21:00
30. 3. 2025	neděle	10:00-21:00			14:00-21:00
31. 3. 2025	pondělí	15:00-21:00		11:00-12:00	16:00-21:00

Změna návštěvní doby vyhrazena. Aktuální provozní doba na [www.sportoviste-susice.cz](http://www.sportoviste-susice.cz)

## Cvičení ve vodě pro seniory

Cvičení probíhá od 27. 3. 2025 každý čtvrtek od 11.15–12.00 hod do 17. 4. 2025

Cvičení probíhá od 24. 4. 2025 každý čtvrtek od 10.30–11.15 do 19. 6. 2025

Více informací na <https://www.sportoviste-susice.cz/cviceni-ve-vode-pro-seniory-v-susici/>

### PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY V LÉTĚ

v Sušici  
na bazénu

- PLAVECKÝ**  
7. července – 11. července
- SPORTOVNÍ**  
14. července – 18. července
- TANEČNÍ**  
(předobčas od 3 hodin)  
14. července – 18. července
- S VÝLETEM**  
21. července – 25. července
- LETNÍ SPORTOVNÍ  
OLYMPIÁDA** (novinka)  
27. července – 31. července
- PLAVECKÝ**  
4. srpna – 8. srpna
- TANEČNÍ**  
(od 8 hodin)  
4. srpna – 8. srpna
- SPORTOVNÍ**  
11. srpna – 15. srpna
- PRO NEJMENŠÍ**  
18. srpna – 22. srpna

**sportoviště  
MĚSTA SUŠICE**

více informací zde:  
[www.sportoviste-susice.cz](http://www.sportoviste-susice.cz)

## Aktuálně se můžete zapsat na tyto sportovní kroužky

### Vybrat můžete:

- Baby plavání ve věku od půl roku do 3 let
- Plavecký kurz Děti s rodiči od 3 let do 6 let
- Plavecké kurzy pro dospělé

Více informací na <https://www.sportoviste-susice.cz/kurzy/> nebo na recepci bazénu.

## Sháníte brigádu na léto?

### Premýšleli jste už o brigádě na letním koupališti?

Brigáda na letním koupališti je skvělá pro studenty, aktivní seniory i sezonní zaměstnance. V případě oboustranné spokojenosti možnost dlouhodobé spolupráce.

### Koho aktuálně hledáme do naší party?

Spolehlivého, zodpovědného, týmového hráče se slušným chováním a vystupováním k zákazníkům a kolegům na tyto pozice:

### • Obsluha kiosku a obsluha pokladny letního koupaliště

Pro více informací nás kontaktujte na e-mail: [safranek@sportoviste-susice.cz](mailto:safranek@sportoviste-susice.cz) nebo na telefonním čísle 777 358 717

### • Plavčík

Školení plavčíků: sobota 10. května a neděle 11. května – hrazeno

Pro více informací nás kontaktujte na e-mail: [hromadkova@sportoviste-susice.cz](mailto:hromadkova@sportoviste-susice.cz) nebo na telefonním čísle 777 358 68

# Jsme ještě starší, než byste mysleli VIVAT SVATOBOR

V sobotu 5. dubna 2025 se ve Smetanově sále bude konat výroční koncert smíšeného pěveckého sboru Svatobor Sušice.

Ač je to neuvěřitelné, v letošním roce oslaví Svatobor již 165 let od svého založení. Kořeny Svatoboru sahají dokonce až k roku 1848, kdy byl založen spolek Slovánská lípa. Ten sdružoval v našem městě muže s vlasteneckým cítěním. Jeho činnost byla však zakázána, proto se zpěváci scházeli pouze potají. Po pádu absolutismu se již nemuseli členové spolku skrývat, a tak byl roku 1860 oficiálně založen spolek Svatý Václav.

Jednou z nejvýznamnějších akcí spolku byla účast na položení jednoho ze základních kamenů Národního Divadla v Praze. Další událostí bylo "svěcení praporu zpěváckého spolku" v roce 1871. Byla to první národní slavnost v Sušici. Sešlo se zde na 15 tisíc lidí. Za první světové války byla činnost spolku pozastavena, protože většina mužů narukovala na vojnu.

V roce 1918 byl spolek Svatý Václav přejmenován na Zpěvácký spolek. Tento název neměl však dlouhé trvání a roku 1921 dostal jméno Svatobor, které mu zůstalo dodnes.

Sbor pořádá a pořádá nečetné koncertní vystoupení, oslav výročí, nechybí ani na mnoha akcích pořádaných městem Sušice, které je dlouhodobě podporovatelem sboru. Svatobor na oplátku reprezentuje město doma i v zahraničí.

Ve vedení sboru se vystřídal 11 sborníků. Všichni měli obrovský význam jak pro soubor, tak i pro kulturní rozvoj života v Sušici. Uvádíme o nich spíš jen některé perličky: Václav Kratochvíl (řídil sbor 1859–1864) je autorem písně „V údolí tom čarokrásném“, kterou sušičtí obyvatelé zpívali jako hymnu města Sušice. František Gerner (1864–1894) podal v roce 1873 návrh o rovnoprávném členství žen ve sboru, návrh byl přijat.

Nejdříve, ovšem kromě současného dirigenta, od roku 1936 řídil sbor Josef Suchan. V roce 1941 byl zatčen gestapem. Po válce se ale naštěstí ke sboru vrátil a od něj v roce 1976 převzal taktovku, a dodnes ji pevně drží, současný sborník Josef Baierl.

Ten působil jako učitel na Základní umělecké škole v Sušici. V roce 1969 zde založil Sušický dětský sbor. Za svou práci obdržel mnohá ocenění: Cenu Františka Lýska (1994), titul Čestný občan města Sušice (2010), Medaili Ministerstva školství a tělovýchovy ČR (2011), Cenu Bedřicha Smetany (2012) a Medaili hejtmana Plzeňského kraje (2019).

Sbor pod vedením Josefa Baierla nejdříve doprovázela na klavír Libuše Rebstöcková, kterou vystřídala Dagmar Jurigová (Ciompová) a současnou klavíristkou je Zdeňka Milotová, která je zároveň kronikářkou sboru a dlouholetou zpěvačkou.

Repertoár sboru je velmi rozmanitý a zahrnuje skladby od sakrální hudby renesanční a barokní, přes klasická sborová díla, spirituály, upravené lidové písně až po moderní díla. Na kontě máme také několik hudebně-dramatických představení v kostýmovém provedení – např. „Hašlerky“, muzikály Pan Pickwick, My Fair Lady, divadelně zpracovanou Českou mši vánoční, Baladu pro banditu. Jednou z našich srdcejších záležitostí byla pro nás spolupráce s producentem Petrem Oukropcem a di-

vadelním spolkem Zmrzlík v Těchonovicích na představení Dáma na kolejkách a Prodaná nevěsta. Velice si vážíme spolupráce s významnými umělci např. se sólistou Národního divadla Ivanem Kusnjerem a skladateli Miroslavem Raichlem a Alešem Březinou.

V roce 2018 sbor zrealizoval významný projekt „Hudba nezná hranic“, na kterém se podílel kromě Svatoboru i pěvecký sbor Kötztinger Kammerchor (SRN), Sušický dětský sbor a Symfonický orchestr Gymnázia a Hudební školy hlavního města Prahy. Hlavními body programu tří velkých koncertů bylo Te Deum Antonína Dvořáka a Carmina burana Carla Orffa.

Organizační záležitosti Svatoboru zajišťuje výbor, v jehož čele stáli předsedové MUDr. Petr Janda (1977–1980), Jaroslav Klíma (1981–2000) a prezident sboru Ivan Čámský (2001–2012). Nyní je prezidentkou Jaroslava Hanusovou.

Proč čas letí, přebírá stále více taktovku nadějná sborníček Andrea Sušilová. V současné době má sbor 44 zpěváků a zpěvaček, mezi nimiž jsou i noví mladí zpěváci – pro zajímavost – vystupuje s námi vnuk výše jmenované bývalé klavíristky David Rebstöck. Rádi přivítáme i další mladé perspektivní zpěváky.

V letošním, pro nás jubilejním roce, bychom vás rádi pozvali na náš slavnostní koncert.

**Těšíme se na vás 5. dubna v 19 hodin ve Smetanově sále Gymnázia v Sušici.** Těba naše vystoupení zaujme i vás, kteří jste, ač zpíváte už 165 let, Svatobor ještě neslyšeli. **Společně se Svatoborem vystoupí zpěváci a muzikanti z Amriswillu a Bad Kötzingu a populární Paddy's Bangers.**

Děkujeme za podporu městu Sušice, Kulturnímu centru Sirkus, vedení ZUŠ Fr. Stupky v Sušici a všem pravidelným návštěvníkům našich vystoupení.

Pro zajímavost pár statistických údajů, jak je zaznamenala naše kronikářka a zpracovala Anežka Nová:

Od roku 1976 dodnes Svatobor absolvoval 1 024 vystoupení, nejvíce (44) jich bylo v roce 2013, kdy jsme spolupracovali s divadelním spolkem „Zmrzlík“ v Těchonovicích na představení Prodaná. Zpívali jsme na 21 svatbách členů sboru, ale bohužel, i na 13 pohřbech.

Máme 24 českých a 21 zahraničních spřátelených sborů a vyjeli jsme na 57 zahraničních zájezdů.

Za Svatobor Jiřina Kalivodová,  
Ivan Čámský a Anežka Nová



# STAVBY LŠPERL

ZEMNÍ PRÁCE  
VÝKOPOVÉ PRÁCE  
TERÉNNÍ ÚPRAVY  
ÚPRAVY ZAHRAD  
PŘEPRAVA MATERIÁLŮ



tel.: 730 193 346  
stavbysperl@seznam.cz



## Pošta Sušice 2 Nádražní 223

(vchod z nástupiště železniční stanice)  
342 02 Sušice II  
+420 377 010 111

**Provozní doba:** po-pá 8.00-11.00 13.00-16.00

- příjem a výdej listovních a balikových zásilek
- příjem poštovních poukázek a platebních dokladů SIPO
- výplata poštovních poukázek a důchodů
- vybrané služby Poštovní spořitelny, především operace platebními kartami, příjem příkazů k úhradě a výplatu šekových poukázek
- prodej cenin a zboží, kolků, dálničních kupónů a dobíjení předplacených SIM karet
- kopírování, laminování a skenování dokumentů

Poštu Partner Sušice 2 si můžete zvolit jako ukládací poštu, bez ohledu na místo Vašeho bydliště.

## Hledáme nový domov

**Kocourek Felix, je 6-7 měsíců starý kocourek, mazlivý, očkovaný, odčervěný, zatím není kastrováný.** Rád by našel svůj domov. Nachází se v dočasné péči u Sušice.



**Pes Shadow, je kříženec NO, je to starší pes, nenáročný, hodný a vděčný za jakoukoliv pozornost a péči.** Bude vděčným společníkem třeba ke starším lidem k domku se zahradou. Očkovaný, čipovaný, není kastrováný. Nachází se u Zavelkova.



Info o nabízených, na tel.: 604 555 924

Děkujeme za pomoc.

*Nalezenci  
Šumaváci*

Informace o dalších zvířatech (nalezených i hledaných) najdete na stránkách spolku nalezení-sumaváci.estranky.cz a jejich facebooku.



Pionýr z. s. - PS Otava Sušice  
VÁS ZVE NA TÁBOR

# CESTA KOLEM SVĚTA

27. 7. - 9. 8. 2025

LT KAPR - POPOVICE U BENEŠOVA

**UBYTOVÁNÍ:** v podsadových stanech po dvou dětech  
**CENA:** 5.900 Kč pro člena PS  
6.900 Kč pro nečlena PS (cena včetně dopravy ze Sušice na tábor a zpět)

- vyvrcholení naší celoroční činnosti a 14 dní pořádné zábavy a dobrodružství
- poznávání kultury a tradic celého světa v rámci celotáborové hry
- smysluplná práce s dětmi, proškolení a zkušební vedoucí
- aktivní pohyb, tvoření, hry v přírodě
- nová přátelství a dny plné zážitků

Máte nějaké dotazy?  
Napišete nám na tabory@psotava.cz

Příhlášky dostupné na  
www.psotava.cz  
nebo v Klubovně (Nuželická 60, Sušice)

Sledujte nás: www.psotava.cz  
IG: @psotava



### Obecní úřad Srní hledá pro sezonu 2025 do Autocampingu Antýgl pracovníka recepcy

**Požadavky:**  
– angličtina, němčina (výhodou) – příjemné vystupování  
– základní znalost práce na počítači

**Nabízíme:**  
– HPP na dobu určitou (04-10) – příspěvek na dopravu  
– stravenkový paušál – tabulkový plat

**Životopis zasílejte na ousrni-hu@seznam.cz, bližší informace na tel. 778 074 143.**

## ODDLUŽENÍ

od 1. 10. 2024 za 3 roky pro všechny pro sepsání insolvenčního návrhu kontaktujte insolvenčního správce:

**JUDr. Stanislava Vohradská**  
na tel. číslo 734 277 432,  
či e-mailové adrese: ak@vohradska.cz

**Holub-Kovošrot, s. r. o.**  
342 01 provoz SUŠICE  
tel: 376 524 151  
mobil: 604 319 903  
e-mail: info@holubkovosrot.cz  
Web: www.holubkovosrot.cz

Otevírací doba:  
PO, ÚT, ČT, PÁ 7.00–15.30 hod.  
ST 7.00–16.30 hod.  
SO 8.00–12.00 hod.  
Prosinec, leden a únor v sobotu zavřeno!  
Polední pauza: 11.45–12.30 hod.

**Nabízíme tyto služby:**

- Prodej užitkového materiálu-BAZAR
- Výkup železného odpadu a barevných kovů, AKU baterií • Odvoz materiálu
- Likvidace strojních zařízení
- Ekologická likvidace autovraků
- Od září výkup jablek
- Zpětný odběr elektrošrotu
- Nové prodej plynu PB lahví – 2, 10, 33 kg

Platby provádíme:  
Převodem na účet, složenkou

## Kupón na bezplatnou soukromou inzerci

platný pro jedno vydání Sušických novin

Text inzerátu	
Kontakt (adresa + telefon) v případě, že je buď adresa nebo telefon uveden v inzerátu, doplňte ostatní)	
datum	podpis

## Řádková inzerce

### PRODEJ

**Prodám** 480 filmů DVD různých žánrů. DVD jsou originální v původních platových nebo papírových obalech. Cena za vše je 1 000 Kč. Tel. 722 607 321

**Prodám** bubnovou sekačku za traktor. Již nevyužiji. Cena dohodou. Tel. 605 320 536

**Prodám** zánovní značkovou oděračku koloběžku Kostka, nafukovací pneu, minimálně jetá. Původní cena 10.500. Cena dohodou. Dále horské kolo Apache Rio Grande – Alloy 7005. Cena 2.000 Kč. Možnost osobního vyzkoušení v Sušici. Volejte: 606 494 996

**Prodám** 6 svázaných ročníků časopisu SVĚT MOTORŮ, levně. Cena dohodou. Ročníky 1974–1979. Tel. 607 625 940

**Prodám** dvoulůžkovou postel (IKEA), rozměry 200x215x77, včetně roštů a matrací. Cena 1.500,- osobní odběr Sušice. Tel. 607 230 144

### KOUPĚ

**Koupím** bubnovou sekačku nebo celý komplet Tera Vari Honda popřípadě malotraktor TZ4K14 klouбак 4X4 a koupím staré PB láhve i s propadlou revizí, dám 200 Kč. Tel. 603 860 333

**Koupím** starší známky, mince, bankovky, odznaky, pohledy, obrazy, hodiny, hodinky, porcelán, sklo, vojenské předměty – šavli, helmu, uniformu a podobně. Můžete nabídnout i jiné staré

předměty, celou sbírku nebo pozůstalost. Tel: 722 777 672

**Zaplatím** i několik desítek tisíc za starou pivní láhev s nápisem: Mačice, Stubenbach, Blovice, Plánice, Kundratitz, Jarolím, Gotz, Dollanský, Melan, Pauli, Šebesta, Klečka, Vrhel, Petrmichl, Šubrt, Lešer atd. Tel. 606 245 515

**Koupím** staré zápalkové nálepky a krabičky, reklamní plechové a smaltové cedule, staré pivní láhve s litými nápisy a erby, staré pohlednice Sušice a okolí. Přijedu! Tel. 606 49 49 96

### BYTY – NEMOVITOSTI

**Poskytnu** prostory truhlářství – pila – tesařství na Sušicku. Zn. Dědek. Tel. 605 937 103, pouze SMS

**Hledám** garáž k pronájmu Volšovská ulice (u technoplynu). Tel. 607 991 132

**Nabízím** pronájem garážového stání. Cena 1.500 Kč, lokalita Sušice nádraží. Tel. 734 485 576

**Oceňování** nemovitostí – pro prodej, darovací smlouvu, dědic- ké řízení, úvěr, hypotéku, účetnictví, apod. – kvalitně a rychle. I. Drábková, Sušice, tel. 608 117 789

### RŮZNÉ

**Daruji** kopírku A3 Gestetner, málo používaná, ale nutný opticko- nictví, apod. – kvalitně a rychle. I. Drábková, Sušice, tel. 608 117 789

**Hledám** sadaře, který ostříhá jak ovocné tak i okrasné stromy resp. keře. Tel. 606 633 919

**Hledám** brigádnickou práci se sbíječkou, výkopové práce, na zahradě, i za špatného počasí. Tel. 605 122 437

**Nabízíme** strojný čištění koberců, sedacích souprav, křesel, židlí a čalounění. Zdeněk Kubeš, tel. 607 630 244



Lenka Lembergerová  
tel. 739 188 829

### NOVĚ OTEVŘENO

( bývalá Obuv Redno na nám. Svobody 34 )

**Příští uzávěrka  
SUŠICKÝCH NOVIN  
bude ve čtvrtek  
20. 3. 2025 ve 12.00**



Houškova 4, 326 00 Plzeň  
IČ: 25221 299 | DIČ: CZ25221 299  
WWW.EKOSROT.CZ

**Vážení zákazníci,**  
zve vás do výkupny železného šrotu a barevných kovů do areálu bývalé vápenky  
**ŽICHOVICE**

Při větším množství zajistíme odvoz vlastními auty, možná kontejnerizace, likvidace technologií.  
• zpětný odběr elektrozařízení • výkup kotlů + potvrzení (kotlíkové dotace)

**Tel. 777 645 134, 777 920 241**  
Provozní doba: Po-Pá 7.00-15.30 hod., So 9.00-12.00 hod.  
Vykupujeme autobaterie a papír



